



登云山

盼望着,盼望着,假期都快要结束了,爸爸妈妈才有空带我外出旅行。我们就近选了一个熟悉的目的地——武冈。

经过两个小时的车程,我们顺利到达武冈。我们首先参观了宣风楼和中山堂,一同感受武冈的历史和文化。中午到了饭店吃完了午餐,便迎来了下午的重头戏——爬云山。

还记得研学旅行时,毛导游就告诉了我们的,因为从远处看,这山就像穿上了一件云衣,因此得名云山。爬山时,我们看见了很多的景色,比如:崖前帘水,真像西游记中的花果山水帘洞;玉兔听经,极目远眺,对面山头就像一只兔子。突然,有人叫了起来,用手指着远处的一个地方:“看,那是什么!”我顺着他的手一看,看见了一个闪闪发光的东。哇!玻璃

桥!”什么?那就是玻璃桥!为了快点到玻璃桥,接下来云山上的景点我们都怎么停留。终于到了玻璃桥,我一看,有人胆小如鼠,只敢走玻璃桥的边缘,甚至不敢踏上玻璃桥;有人却胆大如虎,在玻璃桥上跳来跳去,连呼吸都不急促。我也去试了一下,没什么问题,于是我胆子也大了些,敢在玻璃桥上走了。安心走上玻璃桥,我选择了一个最好的观景台,远远望去,云山风光一览无遗……

优美的景色,革命战争的历史,百年的黄埔军校,刺激的玻璃栈道……武冈啊,我明白了,你为什么能吸引大家再次前来了。

北塔区协鑫阳光小学72班 徐佳沂
 指导老师 夏辉 夏琼

最放肆的时光

又是一年暑假。

夏日的阳光穿过一层又一层密密的浓叶,裹在低吟的蝉身旁,打在桌上的书页上。一阵热风吹来,阳光又跳跃着,书仿佛也快要烤焦,叶亮得刺眼。无聊燥热,同样的夏天,却又大不相同。

又想起了那些暑假。

天气同样热得让人融化。我们叫着、喊着,抱着大大的游泳圈,扭着大人来到了门前的那条大河。那时的河水可真是清,清到可以看见河里的每一根水草,每一只透明的小虾。我们站在岸边,争先恐后地选着自己的地盘,然后马上套上游泳圈,奔向河里;在脚离开地而浮上水面的那一刻,用力一蹬,尽量离河岸远一点。我们游着,笑着,趁对方不注意时拍着水;游累了时就趴在游泳圈上,任随海浪推着,看着不断延伸的河在闪着光……

到黄昏时,整片水域都是温热的,而我们却还没玩够,只是因为该吃晚饭了才依依不舍地回家。还记得回家前的阳光是照亮了整片河床,与空中的晚霞连成一片,恰在眼前的半

假如我是孙悟空

同学们,你们看过《西游记》吗?你们一定喜欢里面的人物,我也不例外。我最喜欢孙悟空,因为孙悟空,法力无边,神通广大,还会七十二变,是许多人的偶像。我一直想成为孙悟空。

假如我是孙悟空,一个筋斗云翻十万八千里,我会来到宇宙做太空环保小卫士。清除宇宙中所有的垃圾,让宇宙变得更加美丽。我还会让筋斗云带我去月宫瞧瞧,见传说中美丽的嫦娥仙子,和玉兔自由嬉戏,再去看看吴刚砍的那棵树怎么样了。

假如我是孙悟空,当地震来袭时,我将教学楼定住,让同学和老师有足够时间逃跑。当楼房倒下的时候,大家安然无恙。

哄妈妈睡觉

中午,吃完午饭后,妈妈躺在床上,叫我去睡午觉。我一边玩玩具,一边说:“现在不困,等一会儿困了就去睡。”其实,我不想睡,因为我想等妈妈睡着后自由自在地玩耍。妈妈好像知道我的心事似的,过了一会儿说:“宝贝,妈妈睡不着,你哄哄我吧!”我哈哈大笑起来,说:“哪里有小孩哄大人呢!”妈妈说:“宝贝,你就哄我一次嘛!”我觉得很好笑,妈妈也会撒娇呀。我想,妈妈平时对我那么关心,还很勤劳,也就依了她。我爬到床上,学着妈妈以前哄我睡觉的样子,用手

圆也因水的反射凑成了一个完美的圆。

饭后,我们一同坐在院子里的长椅上,唱着歌猜着谜,玩起了丢手绢……不知不觉,已是黑夜。我们玩累了,就坐在椅上休息。那时的夜,也是极美的。树丛中闪烁着若隐若现的光芒,有时捉到一只,透过手的缝隙看时,却又不见了光,失望地展开手掌时,它却忽地亮了,从眼前飞过。哈,真狡猾!夜空中的星星虽不够多,但也足够亮,萤火虫飞起时,我们可能会分不清哪是萤火虫,哪里是星星,只知道一样可爱,一样闪亮。当月亮拨开云层时,我们会唱“初一看不见,初二一条线……”偶尔从脚边跳过的小青蛙会大家引起一阵惊叫,一声蛙鸣也够我们学好久。

那些暑假,我们一起摸过田螺,一起捉过螃蟹,一起爬到树上摘过柚子,一起去过别人的桃园摘过桃子,一起偷偷去过家后的荒山放过野火……

那些暑假,我们玩得开心,玩得舒畅,那是属于我们最放肆的时光!

大祥区第一实验中学316班 李卓
 指导老师 李自卫

假如我是孙悟空,我会召唤海龙王,让他下几场雨为大地解暑,为禾苗解渴,让农民伯伯都有好的收获,让笑容天天挂在人脸上。

假如我真的成为孙悟空,那就是天然的字航员,天上地下任我走,天宫龙宫到处游……

我想成为孙悟空,用我的本事造福人类,使我们的地球家园更美丽,人们的生活更美好。

如果我真成为了孙悟空,我要让人们快乐生活。

双清区铁砂岭小学80班 颜博文
 指导老师 江伟红

轻轻地拍着她的背,还唱起了摇篮曲。拍着拍着,我的眼皮越来越重,眼睛渐渐睁不开了……

醒来后,妈妈说:“今天中午睡得真香,谢谢我们家宝贝!”说完直对我笑,还不忘摸摸我的头。我很开心,但又觉得有什么地方不对。不过,如果有下次的话,我还是会去哄妈妈睡觉的。

北塔区协鑫阳光小学83班 刘紫萱
 指导老师 宋亚平 汪婷

友情之笔

友情,是沙漠里的绿洲,是大海里的航标灯,是冬日里的阳光,是夜空中的歌谣……对我来说,友情还是一支有汗水与温度的笔。

六年级新学期,我又有了一位新同桌。浓浓的眉毛,细细的眼睛,圆嘟嘟的脸,扎着羊角辫,跟她说话时,她只是笑着点头、摇头,或回答一个简单的短句,一副老实人的样子。唉,怎么分到这样一个同桌呀?我有点失望。性格与我格格不入,看样子我们是不会有什么同桌情谊了。直到有一天,一支钢笔轻轻地触碰了我的胳膊……

上语文课时,老师让我们听生字,我慢悠悠地将笔袋打开,笔袋里空空如也,将书包翻了个底朝天,也没有钢笔的身影,我傻眼了。随即,我脑袋里机灵地蹦出了一个“借”

字。我赶紧环顾四周,此时同学们都在奋笔疾书,教室里十分安静,一根针掉在地上的声音都能听见。如此时借笔,一定会立刻成为班上的“焦点人物”。

“完蛋了,这次考试只能打零分了。为什么写完作业不将笔收好?为什么上课时不检查文具?”懊恼像利剑一般,直刺我的胸膛。……

0分!0分!我仿佛看到同学们嘲笑的目光,老师严肃的表情,妈妈失望的眼神。我感到灿烂的阳光在我背后消失,黑暗的阴风凉飕飕地向我袭来。

正在手足无措之际,我的胳膊被轻轻地碰了一下,一支钢笔摆在我的桌上。我一阵狂喜,救命之笔啊!转头一看,同桌正微笑着

望着我。我在心里无限感激地道了声谢谢,马上提起笔将落下的词语补上,并等待老师念下一个词语。忽然,我的胳膊再次被碰了一下,同桌向我伸出一只手,她的手中空空的。这时我才明白,原来我手里的这支笔,是她唯一的一支钢笔。我连忙将笔递了过去,同桌会心地一笑,接过笔,趴在桌上快速地写了起来。一支笔在我们之间飞速地传递,因为紧张,握笔的手开始出汗,笔粘满了汗水,又充满了温度。

就这样,我们用这支温暖的粘着共同汗水的笔,书写了同桌友谊的新篇章。很快我们小学毕业了,但无论走到哪里,我都不会忘记这支友情之笔,不会忘记同桌这张友好和善天使般的笑脸。

祝我们的友谊,天长地久。

资江学校 241班 杨沅翰
 指导老师 朱锦芳 黄素



刘剑 摄

▲9月2日,隆回县第二中学180名學生分別領取了200至3000元不等合計84900元的獎學金。隆回二中95%以上的學生來自農村,為幫助他們順利完成學業,該校大力推行愛心獎學助學工程,建立了一套包括經費減免、愛心資助、獎學激勵等多元一體的、多層次全方位的資助體系,2019年助學金達到4456792元,共資助貧困學子4628人次。

快乐的童年

童年是一片美丽的小舟,在驶向我成长的彼岸时,总会带领我们看美丽的风景。

当第一阵春风吹来时,我便会拉着爸爸的手,拿着我和爸爸制作的特别风筝,到火车南站去放。每次爸爸都会帮我把风筝放到很高很高,一直到快看不见,快飞入云层。我激动得小脸通红,高兴地唱起了几歌,边唱边追着风筝。

夏天的时候我喜欢穿着薄薄的小褂子。在大花园里和小伙伴们玩耍。妈妈总是怕我着凉,拿着一件大外衣满院子追我,一定要我穿上。等妈妈上了楼,我也悄悄上去,瞅见妈妈正在客厅,就“啊”地扯下外衣,扔到沙发上,然后“逃”下楼去继续玩。可不到五分钟,妈妈又下楼给我送外衣来了,我不耐烦地穿上了……

秋天的时候,我总喜欢骑着自已的单车,在爸爸的“护送”下,到时代公园去骑单车。在大树下、花坛下转圈圈,爸爸就在后面追着我跑呀跑呀!爸爸跑到大汗淋漓的时候,我就停下来,休息一下。

冬天来了,凛冽的寒风吹着,我穿上棉袄,任身上的厚棉袄把我包成像“粽子”一样,行动虽然不方便但也很有趣。我和家人坐在火炉边看着电视,我们全家时不时哈哈大笑起来,笑得前俯后仰。

童年的快乐,周而复始,是我记忆长河中一颗最亮的星星。

双清区铁砂岭小学76班 姜媛媛
 指导老师 张青云

猜猜她是谁

她身体瘦高瘦高的,像一根风吹了就会倒的竹竿,头发乌黑发亮的,经常扎马尾,灵活的小眼睛下有一个高挺的鼻子。对了!她的嘴巴可“灵活”了,每一次男同学说她坏话,她都怼回去了,还有一对小耳朵。

她是一个很文静的女孩子。班上的女孩很喜欢她也包括我,她是我的好朋友,每次放学我都和她一起回家。

她很乐于助人。有一次,我们在放学的路上,看见一位老奶奶一不小心摔倒了。她说:“老奶奶摔倒了,我们去帮忙扶一下吧!”“好的!”我爽快地说。我扶老奶奶的腰,她扶老奶奶的手,帮老奶奶坐到椅子上,和老奶奶告别后,我们一起回了家。

她是谁,你猜到了吗?

双清区铁砂岭小学82班 夏梦茵
 指导老师 杨翠娥

《汤姆叔叔的小屋》读后感

暑假,我看完了《汤姆叔叔的小屋》,把这本书放在书架的最上层,因为那一层放的都是我最喜欢的书。

每当我看见这本书时,心里都不由得升起敬佩之情。这本书写的是18世纪末的美国,汤姆叔叔和伊莱扎母子几个黑奴因主人谢比尔欠债被卖给黑奴贩子抵债的故事。虽然伊莱扎母子成功逃脱,可汤姆没逃过,被黑奴贩子卖到南方,在一个偏僻的种植园死去。而伊莱扎母子则找到了她们的亲戚,并回到了谢比尔庄园。

整本书淋漓尽致地揭露了美国南部种植园对黑奴牛马不如的买卖、虐待,也体现出了本书作者对美国奴隶制度深恶痛绝之情。这种感情在本书第25章托普西说的一句话中就可以看出来:“不,她不能容忍我,因为我是一个黑鬼!——她情愿让癞蛤蟆碰她也不愿让我碰她。不会有人爱黑鬼,黑鬼也没办法!我不在乎。”

听说这本书引发了美国南北战争,最后使美国的奴隶制度被彻底取消。难怪我会对这本书如此敬佩!

真高兴我生活在一个民族团结的国家,56个民族都是兄弟姐妹,没有歧视,没有偏见。希望我们的世界能像书中所说的“天国”一样纯洁、自由!

双清区龙须塘小学151班 么湘茹
 指导老师 毕亚玲



清晨,谁在为我们忙碌?

“叮哩咣当……”是谁,在厨房演奏锅碗瓢盆交响曲呢?是谁,在一个又一个美好的清晨为我们忙碌呢?我心里闪着一个又一个小问号,迫不及待地爬起来。

一阵香味扑鼻而来,我直奔厨房。只见奶奶系着黄色的围裙,左手端着大瓷碗,右手熟练地翻动着煎饼铲,不一会儿,一张金黄的煎饼被盛到碟子里。然后,左手又将大瓷碗倾斜,浅黄的糊糊缓缓地往下倾泻,右手不急不忙地晃动着平底锅,让这些流动的糊糊均匀地铺在锅底,稍等片刻,再用锅铲将成形的煎饼翻个边,待饼变得金黄,就可以出锅了。浓郁的香味钻进我的鼻孔,勾起了我肚子里无数个馋虫。奶奶忙碌的身影和喷香的煎饼汇成一股暖流,在我的心里涌动。谢谢您,奶奶,在清晨给我温暖的爱!

“唰唰唰……”是谁,在马路边演奏落叶之歌呢?只见她弓着身子,双手不停地挥动着扫帚。微明的天空下,整个城市似乎都还在睡眠惺忪之中,但他们,已经在做最后的整理了。一堆堆的杂物和落叶,被他们铲到垃圾车中,再奋力拉起车子,继续弓着身子艰难地行走在还不热闹的马路旁,而在他们步履蹒跚的背后,留下的是干净与整洁。谢谢您,“城市美容师”,在好多人都还在梦乡的时候就起身给我们创造舒适的环境!

“嘀嘀嘀……”是谁,在吹响汽车之歌呢?我四处张望,原来是公交车司机开着公交车送我们安全出行。车里,载着一群为了梦想而拼搏努力的人,将他们送到各自奋斗的岗位。谢谢您,司机叔叔,在这个清晨给我们带来安全与方便。

走进校园,只听见朗朗的读书声。是谁,在指挥同学们歌唱这美妙的乐章呢?是老师,站在讲台上带领我们晨读,传授给我们知识,我迅速加入到学习的队伍中,我也要用明亮的嗓子朗读出最动听的字符。谢谢您,敬爱的老师,是您带领我们遨游知识的海洋。

……
 清晨,是谁在忙碌?原来有这么多无私的人们,不为自己,为了他人在奔走。来吧,让我们一起行动起来,让每一个美好的清晨都熠熠生辉,充满温情!

双清区东塔小学203班 岳佳妍
 指导老师 钟向梅

水

在普通人眼中,水是细腻的、柔美的、清白的,可在眼中,水却有不一样的定义与形态。

一往无前的长江水浩浩荡荡奔流入海,在奔向大海的路途中,那小小的一股水流,看似力量渺小,一路跌跌撞撞,不知遇到多少挫折。有时被石头阻挡住身躯,被一分为二;有时和伙伴分离了;有时被浪花冲击到岸上,岸上流下来的鲜血为小花小草带来水分。可不论路途多么艰辛,多么坎坷,它却一直坚持着。在我看来,水还拥有豁达开放的时代精神,如开山砸石的瀑布,开始是一股股小小的泉水,可在山顶上,大家一起团结发力,奋力冲击,形成了开山砸石的奇景。水本是柔和细腻的,却在万丈悬崖上表现得十分坚定。

那吞吐日月的大海,日日夜夜汲取湛蓝、美丽的优质海水,帮人们清除污染的脏水,取其精华,去其糟粕。水的净化功能如此,世间的人与事亦如此,要善于汲取别人的优点。

印度诗人泰戈尔说,使卵石臻于完美的不是锤子的击打,而是水的且歌且舞。我欣赏水,更赞水。

双清区龙须塘小学144班 陈默涵
 指导老师 雷湘中 刘柳君